

dukla sport

Foto: Saša Kliment



**EVA ADAMCZYKOVÁ
JE MAMINKOU!**

TOUR DE SKI: NEJLÉPE SI VEDLI NOVÁK A JANATOVÁ



19. ročník Tour de Ski, který hostila italská střediska Toblach a Val di Fiemme, je minulostí. Po sedmi etapách dominovali celkovému pořadí norští reprezentanti – Johannes Hösflot Klaebo a Therese Johaugová. Z dukláků byli nejvýše klasifikováni na třiadvacátých pozicích Michal Novák a Kateřina Janatová.

Letošní ročník se vyznačoval vskutku velkou náročností. Kromě dvou sprintů absolvovali závodníci ve stopě v dalších pěti etapách celkem 80 kilometrů! I proto je třeba kvitovat, že Tour dokončilo všech pět závodníků Dukly Liberec. Kromě Nováka a Janatové také Adam Fellner (41.), Tomáš Dufek (47.) a Barbora Havlíčková (31.).

Nejcennějším výsledkem bylo 10. místo Michala Nováka ve skiatlonu. Nejlepší český běžec současnosti tak po tréninkovém výpadku

zaviněném operací slepého střeva prokázal, že se dostává do velmi dobré formy, což je vzhledem k blížícímu se mistrovství světa v Trondheimu (26. 2.–9. 3.) skvělé zjištění.

„Jsem rád, že jsem bojoval a Tour dokončil. Jsem hrdý i na tým. Výstup na sjezdovku Alpe Cermis je zážitek, bavilo mě to. S umístěním úplně spokojen nejsem, po operaci a návratu do závodní stopy ještě musím dohnat tréninkové manko. To bude vzhledem k mistrovství světa stěžejní. Na nejdůležitější akci zimy chci být pořádně připraven,“ pronesl osmadvacetiletý Novák.

Své hodnocení přidala i Kateřina Janatová. „Závěrečná sjezdovka mě bolela příšerně, ale dobře jsem tempo vystupňovala. Vyjela jsem ji nejrychleji v kariéře. Tour jsem začala skvěle. Semifinále sprintu bylo super. Pak se mi

to trošku nepovedlo. Naštěstí jsem si spravila chuť, když jsem byla dvakrát do dvacítky. Určitě je ale co zlepšovat.“

Konečné pořadí Tour de Ski (po 7 etapách) – muži: 1. Klaebo (Nor.) 3:24:17,3, 2. Vermeulen (Rak.) – 1:23,1, 3. Lapalus (Fr.) – 1:43,7, 4. Pellegrino (It.) – 2:13,3, 5. Moseby (Nor.) – 2:27,2... **23. Novák** – 6:14,3, **41. Fellner** – 11:39,6, **47. Dufek** – 16:34,4.

Ženy: 1. Johaugová 3:46:59, 2. Slindová (obě Nor.) – 47, 3. Digginsová (USA) – 2:41, 4. Niskanenová (Fin.) – 3:21, 5. H. Wengová (Nor.) – 4:07... **23. Janatová** – 13:37, **31. Havlíčková** – 27:25.

Text: Pavel Král, foto: Tomáš Kozáček

KOUDELKOVI TURNÉ ČTYŘ MŮSTKŮ NEVYŠLO

Kvalifikaci zvládl ze čtyř pokusů třikrát, jen jednou se podíval do 2. kola. Nejlepšimu českému skokanu na lyžích Romanu Koudelkovi letošní Turné čtyř můstků podle představ nevyšlo.

Nejpovedenější závod předvedl pětatřicetiletý člen Dukly Liberec v Innsbrucku. Mezi nejlepšími třicet skokanů postoupil přes k.o. systém, v němž vyřadil Němce Adriana Tittela. Součet bodů v obou kolech mu pak vynesl 28. místo, za což získal první tři body do letošního hodnocení Světového poháru.

Celkovým vítězem Turné se stal Rakušan Daniel Tschofenig před svými krajany Janem Hörlem a Stefanem Kraftem. Roman Koudelka skončil až čtyřiačtyřicátý.

Letošní ročník byl čtvrtým nejtěsnějším v historii. Rozdíl 1,4 bodu je titěrný, v přepočtu značí rozdíl necelého metru. Nejvyrovnanější souboj předvedli v ročníku 2005/2006 Jakub Janda a Fin Janne Ahonen, kteří měli po osmi skocích shodný součet bodů a o vítězství se podělili.

Konečné pořadí Turné (po 4 závodech): 1. Tschofenig 1 194,4, 2. Hörl 1 193,0, 3. Kraft 1 190,3, 4. Forfang 1 154,2, 5. Deschwanden (Švýc.) 1 151,9, 6. Paschke (Něm.) 1 134,0... **44. Koudelka 449,1.**

Text: ASC Dukla/pk, foto: CPA



JEDENÁCTÉ STUPNĚ VÍTEŽŮ PRO LEDECKOU NA LYŽÍCH



V lednovém sjezdu Světového poháru ve Svatém Antonu dosáhla Ester Ledecká na jedenácté stupně vítězů v lyžařské kariéře. Ač

vystartovala až s číslem 27, dokázala zajet skvělý čas, který jí v konečném účtování vynesl nádherné 3. místo. Lepší byla pouze vítězná Italka Federica Brignoneová a druhá Švýcarka Malorie Blancová.

Devětadvacetiletá Ledecká si na měkčí trati počínala naprosto skvěle. Její ztráta na vedoucí závodnici nenarůstala, plynulou jízdou dokázala udržovat vysokou rychlost, a v cíli se tak mohla radovat z fantastického výsledku. Na Brignoneovou ztratila členka Dukly Liberec 18 setin. Poté ji ještě předstihla Blancová se startovním číslem 46!

„Děkuji celému týmu, všichni odvedli skvělou práci. Trenéři mi už po tréninku poradili skvělé stopy. Snažila jsem se jejich rady co nejvíce poslouchat a pak to tam poslat,“ uvedla Ledecká. Přesto přiznala, že na startu byla nervózní. „Ale maminka mi řekla, ať jedu to, co umím. To jsem, doufám, splnila. Na sjezdovce to bylo trošku rodeo, možná jsem měla výhodu, že jsem i snowboardistka. V některých pasážích jsem měla vyšší linii než ostatní holky, vyhnula se jejich stopám a tolik neskákala. Líp jsem to trefovala a užila si to,“ doplnila k povedené jízdě trojnásobná olympijská vítězka.

ATLET VÍCH PŘEKONAL VE VALENCII LETITÝ REKORD NA 10 KILOMETRŮ

Damián Vích zaběhl v silničním závodě ve Valencii 10 kilometrů za 28:21, čímž o pět vteřin vylepšil český rekord Michala Kučery z roku 1995. Velmi dobrý čas (28:43) zaběhl i Víchův oddílový kolega z ASC Dukla Jan Friš. Oba se tím kvalifikovali na dubnové mistrovství Evropy v Bruselu.

Svůj osobní rekord si šestadvacetiletý Vích, připravující se ve skupině Hakima Saleha, vylepšil o plných 46 vteřin! „Rozběhl jsem to odvažně, celou dobu jsem běžel ve velké skupině

běžců, což mi při výkonu ohromně pomohlo. Moc si toho času vážím, ale chci být ještě lepší. Mám teď ohromnou motivaci do další práce,“ poznamenal novopečený český rekordman. Friš se časem 28:43 dostal na šestou příčku české historie. Z vítězství se radoval Švéd Andreas Almgren (26:52), který se jako první Evropan dostal pod hranici 27 minut.

Text: ASC Dukla/pk, foto: CPA



CHARITATIVNÍ BĚH PRO UKRAJINU NA JULISCE



Nevšední sportovní událost se v sobotu 1. března odehraje na stadionu Juliska. Bude jí charitativní běh pro Ukrajinu nesoucí název RUN4UKR. Konat se bude pod záštitou Vojenské kanceláře prezidenta republiky, Městské části Praha 6 a za spolupráce s Armádním sportovním centrem Dukla.

Milovníci běhání, rodiny s dětmi, či nadšení senioři mohou svou aktivitou podpořit projekt, jehož cílem je shromáždění finančních prostředků na nákup terénního vozu pro ukrajinské vojáky bojující již třetím rokem proti ruské agresi.

Na Julisce se symbolicky poběží z Prahy do Kyjeva. Jde o vzdálenost 1 200 kilometrů, tedy 3 000 čtyřsetmetrových koleček na atletickém ovále.

Běh je otevřený pro všechny kategorie běžců. Naplánovaný je od 9 do 17 hodin. Každý účastník zaplatí symbolické startovné 100 korun, které je ekvivalentem prostředků za jeden okruh na stadionu.

Každý okruh se počítá! Přidejte se k nám, ať už jako běžec, sponzor nebo dobrovolník.

Podrobnosti najdete na: <https://www.run4ukr.cz/>

Text: ASC Dukla

EVA ADAMCZYKOVÁ JE MAMINKOU! S MANŽELEM MARKEM MAJÍ SYNA KRYŠTOFA

Olympijská vítězka ve snowboardcrossu Eva Adamczyková je maminkou. Očekávaná událost zkraje ledna oblékla celý sportovní svět. Syna Kryštofa přivedla na svět v posledním den roku 2024.

„Sportovní život s vámi sdílím a budu sdílet naplno, ten soukromý si nechám víc pro sebe. Díky, že to respektujete,“ vzkázala na příč médií Adamczyková, jež si krásné chvíle z narození syna užívá s manželem Markem. Radostná zpráva vešla ve známost v pondělí 13. ledna, kdy se objevila na sociálních sítích Českého olympijského týmu. „Je to kluk. Vítej na světě, Kryštofe. Gratulujeme a přejeme hodně zdraví a štěstí, Evo a Marku,“ psali na síti X olympionici.

Pokračování kariéry hvězdy Armádního sportovního centra je zatím s otazníky. Přesto nelze vyloučit, že by se populární snowboardcrossařka v příštím roce mohla objevit na zimních olympijských hrách v Itálii. „Bude záležet jen na Evce, stihnout by se to dalo,“ řekl už na prosincové tiskové konferenci na adresu dvojnásobné olympijské medailistky a světové šampionky trenér Marek Jelínek. Nyní si jedenatřicetiletá Adamczyková, dříve Samková, zákonitě užívá pouze mateřské povinnosti.

Text: ASC Dukla/pk, foto: CPA



DOSTÁLOVA RADOST. S PARTNERKOU PALOUDOVOU ČEKÁ MIMINKO

Sportovní rok 2024 byl pro člena ASC Dukla Praha Josefa Dostála skvělý. Olympijské zlato, stejně cenný kov z mistrovství světa a na závěr vítězství v anketě Sportovec roku. A začátek toho letošního? Další skvělá zpráva. „Budeme tři,“ oznámil na instagramu jedenatřicetiletý Dostál společně se svojí partnerkou Anežkou Paloudovou, která se rovněž věnuje rychlostní kanoistice.

Dostál vloni ve francouzské metropoli vybojoval svou pátou olympijskou medaili, a poprvé tu nejcennější. První gratulantkou na molu byla právě Paloudová, s níž na letošní rok plánuje svatbu. Spolu získali bronz na mistrovství světa v mixech a jejich sdělení na sociální síti znělo: 1+1=3 a bylo přidáno k fotografii, na níž stojí za stupněm vítězů s číslem 3.

„Rok 2024 se neskutečně povedl nejen po sportovní stránce a s Anežkou jsme rádi, že už jsme ve fázi těhotenství, kdy se to může oznamovat. Na nového člena rodiny se moc těšíme a doufáme, že vše proběhne bez komplikací,“ uvedl Dostál, jehož partnerka nedávno oslavila 25. narozeniny.

Dostál loni v Paříži vyhrál závod na 1 000 metrů a po třech bronzích a stříbru dosáhl na první olympijské zlato. Z mistrovství světa



a Evropy má celkem 19 medailí včetně deseti zlatých. Paloudová jela na OH finále B a obsadila konečnou patnáctou pozici.

Text: ASC Dukla/jc, pk, foto: CPA

Oštěpařka Ogrodníková přerušuje kvůli těhotenství kariéru

Oštěpařka Nikola Ogrodníková přerušuje kariéru. Bronzová olympijská medailistka z loňských her v Paříži na sociálních sítích oznámila, že je těhotná.

Potomka s třineckým hokejistou Petrem Vránou očekávají na jaře. K atletice se čtyřiatřicetiletá členka armádního klubu Dukla hodlá vrátit v roce 2026.

„Těším se na svoji novou životní roli a radosti spojené s mateřstvím. I když nevím, co mě čeká, ráda bych absolvovala tréninky tak dlouho, dokud mi to můj stav dovolí, samozřejmě po konzultaci s lékaři,“ uvedla Ogrodníková.

VOZP

VOJENSKÁ
ZDRAVOTNÍ
POJIŠŤOVNA

JUNIOŘI BAŽANT A GROHOVÁ SI Z JIČINA ODVEZLI CYKLOKROSOVÉ TITULY!



Cyklokrosaři Armádního sportovního centra Dukla si podmanili letošní domácí šampionát, který se jel na okruhu v Jičíně. Na zlaté medaile dosáhli junioři Lucie Grohová a Kryštof Bažant.

Přes noc byl na východě Čech mráz, takže okruh byl umrzlý, od rána navíc sněžilo. A to jezdcům Dukly svědčilo. V závodě juniorů to bylo prakticky jen o tom, o kolik Bažant vyhraje. Soupeřům ujel hned v úvodu a pak si již jen pozici hlídal.

„Sníh mě nezaskočil, na takovéto podmínky jsem zvyklý. Naopak mě poměrně potěšil, trénoval jsem na něm čtrnáct dnů a zima mi nevadila. Navíc byla forma a vyšlo to skvěle. Po závodech v Belgii jsem si věřil, ale stát se může cokoliv. Taktika byla nastoupit a nedat

soupeřům šanci. V sezoně jsem byl dlouhodobě poprvé v kariéře nemocný, ale do závodů jsem se vrátil o Vánocích a vypadá to, že to probíhá bez problémů,“ řekl s nadějí v hlase Kryštof Bažant.

Dva okruhy spolu na čele závodu juniorek jezdily Grohová a největší favoritka Barbora Bukovská (DK Bikeshop Racing Team). Ve třetím kole Grohová nastoupila a dojela si pro nečekané, ale naprosto zasloužené zlato. Bronz vybojovala další závodnice Dukly Praha Hanka Víková.

„Vůbec jsem to nečekala, byla jsem nachlazená a den před startem ani nevěděla, zda pojedou. Je to radostné. V sezoně šlo o můj první závod na sněhu, ale sedělo mi to. První dvě kola jsem jela spolu s Bárrou (Bukovskou),

předjížděly jsme se. Ve třetím kole jsem jí nastoupila a poté již jela osamocená. V cyklokrosovému terénu je to můj největší úspěch,“ řekla po překvapivém zlatu Lucie Grohová.

Mezi ženami počtvrté v řadě slavila zlato Kristýna Zemanová (Brilon Racing Team MB), ale hned za ní projely cílem dvě závodnice Dukly – Kateřina Douděrová a Simona Spěšná. Završily tím medailové žně svého klubu.

Až do pátého kola bojoval mezi muži o nejnižší místa Ondřej Novotný, ale spadlý a později namotaný řetěz znamenal konec jeho nadějí. Osmý titul, z toho pátý v řadě, vybojoval Michael Boroš z týmu Elkov Kasper. Novotný projel cílem desátý, další jezdec Dukly Jan Zatloukal byl klasifikován sedmnáctý.

Text: Jaroslav Čícha, foto: CPA

SMUTNÁ ZPRÁVA: ZEMŘEL ATLETICKÝ TRENÉR JAN JANKŮ ST.



Do historie armádního klubu Dukla se zapsal nesmazatelným písmem. Trenér výškařů Jan Janků dosáhl se svými svěřenci řady úspěchů. V úterý 7. ledna 2025 z tohoto světa bohužel navždy odešel, den před svými 78. narozeninami. Jan Janků začínal s atletikou v České Lípě, poté přešel do Dukly Banská Bystrica a Liazu Jablonec nad Nisou. Osobní rekord ve výškařském sektoru si vytvořil v roce 1971 výkonností 211 centimetrů.

Coby kouč vedl například Jaroslava Bábu, který získal bronz na mistrovství Evropy v Curychu v roce 2014 a medaile přivezl i z HME 2011 a 2013 (stříbro a bronz). Velmi úspěšně trénoval i své syny Jana a Tomáše, jenž se mimo jiné může pyšnit stříbrem z evropského šampionátu v Göteborgu (2006) a třemi starty pod pěti kruhy.

ASC Dukla vyjadřuje rodině a blízkým Jana Janků staršího upřímnou soustrast.

Text: ASC Dukla, foto: CPA